
www.acessaber.com.br 
 

ESCOLA _________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 
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NOME:________________________________________________________________________ 

 

Leia:  

Garota de 7 anos cria selos 

 

A cearense Érika Silva Albuquerque tem 7 anos, mas já sabe o que quer ser: desenhista.  
E talento ela tem de sobra: Érika foi a vencedora, na categoria desenho, do concurso 

Criança e Cidadania. Na categoria redação, o primeiro colocado foi André Queiroz Ramalho, de 
10 anos. O desenho de Érika irá virar selos e a redação de André será exposta no Museu dos 
Correios, em Brasília.  

Érika e André concorreram com mais de 25 mil crianças. Os trabalhos mostram a visão das 
crianças em relação aos seus direitos e deveres. (...)  

 
“Jornal da tarde”. São Paulo, Pinus, abr.1998. p. 43. 

 

Questão 1 – Na passagem “E talento ela tem de sobra [...]”, o pronome pessoal “ela” 
desempenha a função de sujeito simples. Ele tem como referente: 
(  x ) “A cearense Érika Silva Albuquerque”. 
(     ) “desenhista”.  
(     ) “a vencedora”. 
 

Questão 2 – O sujeito do verbo sublinhado está oculto na frase: 
(     ) “A cearense Érika Silva Albuquerque tem 7 anos [...]” 
(  x ) “[...] mas já sabe o que quer ser: desenhista.” 
(     ) “[...] Érika foi a vencedora, na categoria desenho [...]” 
 

Questão 3 – A oração “[...] o primeiro colocado foi André Queiroz Ramalho [...]” tem como núcleo 
do sujeito: 
(     ) “primeiro” 
(  x ) “colocado” 
(     ) “André Queiroz Ramalho” 
 

Questão 4 – Identifique a frase com sujeito composto: 
(     ) “O desenho de Érika irá virar selos e a redação de André será exposta [...]” 
(  x ) “Érika e André concorreram com mais de 25 mil crianças.” 
(     ) “Os trabalhos mostram a visão das crianças em relação aos seus direitos e deveres.” 
 

Questão 5 – Assinale a oração que indetermina corretamente o sujeito: 
(     ) Criou-se selos. 
(  x ) Criaram-se selos. 
(     ) As opções anteriores estão corretas.  
 


